

# “王牌律师”黄晓明：《玫瑰之战》像自己的写照

电视剧《玫瑰之战》日前迎来大结局，但和主演相关的话题却仍热议不断。

作为主演之一，黄晓明饰演的律师事务所合伙人、王牌律师丰盛，不仅要帮助老同学重启职场征程，更要面对职业生涯中接连不断的新挑战。

“对于我现阶段的人生而言，《玫瑰之战》其实特别像我的写照，人年龄越大，越觉得小心翼翼。”

日前，黄晓明接受记者采访时大方分享拍摄故事和感受。出道多年，他留下过众多经典角色和出圈作品，综艺表现也是可圈可点。

在他看来，“未来的人生活出不同的精彩才是最重要的，把自己的期望值降低，你得到的就都是礼物。”

## 谈拍摄：我比较喜欢悲喜人生

《玫瑰之战》讲述了全职太太顾念(袁泉饰)有一个金牌律师老公，家庭和睦幸福，却不料丈夫出轨，又深陷罪案之中。

随后她扛起家庭重担，在老同学丰盛(黄晓明饰)的引荐下重回职场，一路披荆斩棘的故事。

从整体看，这是一部偏大女主类型的剧作，而这也提高了“绿叶”男主能否接住戏、是否能与之匹配的难度。

“其实一开始围读剧本时，大家都觉得这个角色跟我很像。我读剧本念台词，感觉很多台词就是我日常生活中说的。”

虽然此前已经演过律师角色，但黄晓明觉得这次的角色和自己性格可能更像。

“每个律师都不同，这次我做了很多功课去观察学习，也进行了律师实



《玫瑰之战》剧照。

践。人物最吸引我的就是他比较像我要表达的人生价值观。”

在黄晓明看来，不同的年纪可以活出不同的精彩，“生活中可以做个善良热情的人，希望能帮助需要帮助的人，也希望可以让周围的人开心。”

有观众留言表示，看着黄晓明饰演的丰盛一路呵护顾念，但又不敢把这份暗恋宣之于口，简直令人心疼。

对此，黄晓明的认知是：“可能因为我到了一定年纪，对事业和感情的思考也到了一定程度，现在我的表演更多选择内敛的方式。”

“其实很多中年人的暗恋是含蓄的，想要热烈但又不敢，或者望而却步，这样的情感是令人心疼的。年纪大了经历也多了，所以对中年人的情感有了深刻理解。”黄晓明表示，“我比较喜欢悲喜人生，所以演戏方面会给人物加一些喜剧好笑的成分，但情感还是比较含蓄。”

## 谈搭档：同一届学生代入感很强

袁泉的演技和实力近年来有目共睹，早期凭借《春天的狂想》拿到金鸡奖

最佳女配，到了出演《我的前半生》，大众好感度也是日益上涨。

黄晓明此次在剧中搭档袁泉，两人相关戏份令不少观众印象深刻。谈及搭档，黄晓明直言“和袁泉合作，我觉得很开心。”

“我们都是96级的，她是中戏毕业，我是电影学院毕业。所以我们这一届的学生代入感非常强，因为当年进入学校后，我们都彼此知道。”

黄晓明还爆料“当年泉姐也是校花来着，剧中人设和实际生活中是有契合点的，演起来也比较顺手。而且泉姐的戏一直都演得很好，加上她自带一点悲情气质，所以这个角色对她来说真是出神入化。”

而和“女神”俞飞鸿的合作，黄晓明表示：“飞鸿姐是我的师姐，她这次出演对人物的塑造很厉害，把事业上和生活中的反差演得非常好。”

近年来，黄晓明多次因身材管理登上热搜，网友评价“外形保养得宜，完全看不出是四十多岁的男人。”

对此，黄晓明表示，“我年轻时不太在意胖与瘦的问题，在意的是要演硬汉，要爷们。后来随着时间的流逝，对自己的要求就不一样了，希望自己可以保持好的状态，包括希望上镜时精神一点。”

黄晓明坦言，自律其实是很痛苦的，“我日常几乎没有油盐的摄入，有时在电影拍摄时，几乎几个月没吃过主食，但换来的是上镜时的精神。”他同时觉得，“当你真正尝到甜头之后，就会愿意保持好的状态并呈现给观众。为了我喜欢的观众，我也得豁出去。”

## 希望以后能饰演警察和军人

记者：很多网友都希望有丰盛这样的上司，生活中，你在团队里也是和丰盛一样的老板吗？

黄晓明：生活中可能大家都很喜欢丰盛这样的上司，但丰盛其实也是普通人。如果你只看他的一面，可能你也会觉得有不解的地方。我对待工作人员其实跟丰盛很像，因为我生活中的很多东西，包括做人做事的道理，比如在剧中跟大家讲的那番话，我都会跟同事们讲，这也是我自己日常做的事，我只是把它放到戏里而已。

记者：未来如果再拍职场剧的话，会尝试什么新行业？

黄晓明：其实主要是角色(要)好，各种各样的行业角色都有人来找我饰演，但还是要看剧本搭配和阵容。其实我很喜欢演警察、军人，一直渴望有一个好的剧本来找我。我日常健身就是时刻准备演一个中国硬汉。

记者：出道这么多年，有哪些具体感受？

黄晓明：随着年龄和阅历的增长，感触越来越深——以前都是表现角色美好的一面，现在希望演出角色的缺点，这可能是一个人成熟的表现。我觉得人的痛，是非常值得演绎的，人生不都是美好的，但我们往往只想把美好的一面展现给大家。我现在希望不要演绎一个完美的人，而是演一个真正的人。

封面新闻记者 陈颖

# 领航员壹号重塑超豪华SUV“天花板” 百年林肯“领航”中国车市

“每一个时代，都需要领航者。”正如林肯中国总裁毛京波所言，百年林肯品牌已成为2022年成都国际车展，乃至中国车市中一个新的“领航者”。

作为林肯品牌首度涉足超豪华领域的全新车型，本次车展上正式发布的全尺寸SUV领航员壹号，再一次重塑了超豪华SUV霸气值和尊贵感的顶流。

8月26日，林肯领航员壹号在成都车展上完成全球首秀并接受预定。其基于领航员长轴总统版打造，在尺寸上刷新了超豪华全尺寸SUV的上限。首发版车型限量30台，厂商建议零售价为188.8万元起。

此外，全新林肯领航员总统版与尊耀版也升级上市，其中总统版的官方指导价为129.8万元，而尊耀版为115.8万元。至此，全新林肯领航员家族扩充至四款车型。

## 蕴含“大道至简” 亦为“大成之上”

蕴含着中国传统文化中“大道至简”的哲学意味及思想精髓的林肯领航员壹号，堪称“大成之上”。

站在领航员壹号车前，其专属的至尊紫搭配梵海蓝双色车身，加上银紫双拼色的22英寸超大轮毂和专属徽标，极具“紫气东来”的东方神韵及至尊地位。

打开车门，传爵紫内饰配色一脉相承，凸显“紫意盎然”的尊贵座舱氛围。坐上林肯领航员壹号的后排独立行政座椅，不仅拥有无可比拟的尊奢空间，行业创新的电动脚托，也让车主以最舒适的角度实



现“躺赢”。

高级天鹅绒星光地毯、至臻高级麂皮星海式律动星光顶与星河式透光呼吸饰条遥相呼应。4种沉浸式私享场景模式，可根据车主的需求随心调节。后排的智能电视支持无线投屏功能，专属节奏音浪Soundbar后排音响融入参数化设计，将自然与人文之音有机融合。

## 巧思方寸之间 深藏至臻匠心

领航员壹号的座舱空间采用“天圆地方”的设计理念，车内配备有一体式岛升降茶吧，茶具采用至尊专属建盏茶具。建盏是宋朝最讲究的茶具，苏轼描绘其“明窗倾紫盏，色味两奇绝”。尽显林肯尊崇的待客之道。

此外，领航员壹号座舱内的真皮饰板以山水画手工刺绣点缀，表达“仁者乐山，智者乐水”的精神追求。其采用的珍珠缝

线工艺，流露“大珠小珠落玉盘”的灵韵，承载期盼事事圆满的隽永祝福。

与此同时，林肯还为领航员壹号的客户打造了整套私享定制服务。“希望领航员壹号能陪伴每一位‘时代领航者’行至巅峰，以‘大成之上’的心境与格局，俯瞰天地！”福特中国总裁兼首席执行官陈安宇表示。

## 25年传承 领航员从“开拓者”到“创新者”

除了“顶豪”版的领航员壹号外，本次成都车展上，历经25年传承的林肯领航员家族也迎来了全序列产品发布。全新林肯领航员总统版采用了全新“曼哈顿绿”专属外观配色，专属星辉点阵式前格栅，像素式LED矩阵大灯，再加上灵感源自飞机涡轮发动机叶片的22英寸超大轮毂，诠释俯瞰众车的“总统”气质。

全新“中央公园”总统专属内饰主题，

结合带有天际线打孔的碧茵绿内饰、林荫道缝线，搭配以激光雕刻勾勒曼哈顿街景的实木饰板，共同营造出置身“美式豪华会客厅”的氛围感。

全新林肯领航员前排、二排座椅均带有加热、通风和按摩功能，二排还配备有5.8英寸触控显示屏和双10寸娱乐影音系统。

智能化上，林肯 SYNC+智行互联系统首次搭载于领航员之上，林肯 Co-Pilot 360 2.0智能驾驶系统也迎来焕新升级，新增的林肯车路协同功能，犹如“先知先觉”的出行助手。

全新林肯领航员搭载3.5升V6双涡轮增压引擎，可爆发出415马力的最大动力与670牛·米的峰值扭矩，搭配10速自动变速箱。此外，还可一键切换六种驾驶模式。带eLSD电子限滑差速器的智能四驱系统，能针对不同行驶环境进行输出调整。

## 短评

作为美式豪华的代表，林肯品牌自入华以来，持续保持着高速增长态势。今年上半年，林肯在华累计销量达到42259辆，同比增长111%。

在超豪华全尺寸SUV市场中，从梅赛德斯-迈巴赫GLS到劳斯莱斯库里南，轴距均低于3.3米。林肯领航员壹号的到来，率先刷新了这一尺寸标杆，再加上其对中华文化和美式豪华的意境诠释，对于“以大为美”的中国精英而言，显然具有强大的吸引力。

华西都市报-封面新闻记者 刘念